

2023-03-06 Газета "Правда". Инициативы КПРФ, не ставшие законами

---

Наблюдая за процессом законотворчества в Госдуме, порой диву даёшься: и почему это символом партии «Единая Россия», олицетворяющей собой государственную власть, стал медведь?! Упрямство, с каким «единороссы» отвергают законодательные инициативы коммунистов, будь они хоть суперактуальные, присуще совсем другому представителю фауны. Обсуждение 1 марта на пленарном заседании палаты законопроектов, внесённых членами фракции КПРФ, снова навеяло такие ассоциации.

Законопроект о расширении перечня периодов деятельности, засчитываемых в страховой стаж для определения права на досрочную страховую пенсию и учитываемых для расчёта размера пособий по обязательному социальному страхованию, представил один из его авторов, первый заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев.

«Недавно ко мне обратился военнослужащий, который с 1981 по 1991 год сверхсрочно служил в Вооружённых силах. Ему 63 года. Хотел оформить пенсию, учитывая свой большой трудовой и служебный стаж — 42 года. А ему говорят: «За службу спасибо, но, извини, твои армейские 10 лет не считаются при назначении досрочной пенсии», — рассказал Николай Васильевич. И таких обращений у депутатов множество. Жалуются на несправедливость женщины, растившие детей и не имевшие возможности совмещать эту благородную миссию с другим трудом на благо общества, люди, вынужденные бросить работу, чтобы ухаживать за ребёнком-инвалидом или престарелыми родителями, жёны бывших военнослужащих, скитавшиеся с мужьями по гарнизонам, где не всегда удавалось трудоустроиться, и многие другие. Разные люди, разные жизненные ситуации, но объединяет их одно: несправедливость со стороны государства. Обобщив и систематизировав обращения своих избирателей по вопросу досрочного назначения страховых пенсий при наличии стажа 42 года для мужчин и 37 лет для женщин и достижении возраста 63 года мужчинами и 58 лет женщинами, депутаты-коммунисты подготовили законопроект, устраняющий грубейшую ошибку пенсионного законодательства в отношении многих граждан.

Андрей Алехин от имени фракции КПРФ обратился к депутатскому корпусу с просьбой поддержать законопроект, обязывающий учитывать при назначении страховой пенсии ряд нестраховых периодов, а именно: прохождение военной и приравненной к ней службы; период, когда человек получал пособие по обязательному социальному страхованию по причине временной нетрудоспособности; время ухода одного из родителей за каждым ребёнком до достижения им возраста полутора лет, но не более шести лет в общей сложности, а также период ухода за инвалидом 1-й группы, ребёнком-инвалидом или лицом, достигшим возраста 80 лет и старше; период получения пособия по безработице.

Пенсионное законодательство не выдерживает никакой критики. О том, какая чехарда творится здесь, поделилась своими мыслями депутат, не входящая ни в одну из фракций, Оксана Дмитриева, которая непродолжительное время, в конце 1990-х, была министром труда и социального развития. Одни и те же нестраховые периоды учитываются при начислении пенсионных баллов и при исчислении трудового стажа, но вычитываются из стажа при решении вопроса о назначении досрочной пенсии, пояснила она. Эта неразбериха усугубилась повышением пенсионного возраста. «Законопроект надо принимать и вообще осуществлять чистку законодательства, а то вначале делаем ошибки, а потом годами, десятилетиями их исправляем», — заявила О. Дмитриева. Однако и это квалифицированное мнение не переломило упрямство фракции парламентского большинства.

Законопроект об освобождении неработающих пенсионеров от НДФЛ с доходов по банковским вкладам так же, как и пенсионный, был включён фракцией КПРФ в её приоритетную повестку. Налоговый колпак накрыл доходы граждан от процентов по вкладам два года назад. Под эту норму попали незащищённые группы, в том числе и неработающие пенсионеры. Почему коммунисты предлагают вывести именно людей, ушедших на заслуженный отдых, из-под действия налогового закона, пояснил первый заместитель председателя комитета Госдумы по бюджету и налогам Михаил Щапов.

Средний уровень пенсий в России является экстремально низким — по официальным данным 18 тысяч рублей. Подавляющее же большинство пенсионеров получают гораздо меньше. Хорошо, если хоть кто-то из них сумел сделать накопления и сейчас получает небольшую надбавку. Неразумно и негуманно облагать налогом этот не бог весть какой

дополнительный доход. «Есть куда более эффективные способы увеличить поступления по налогам на доходы физических лиц», — напомнил Михаил Щапов о законодательной инициативе коммунистов ввести прогрессивную шкалу подоходного налога, что может дать в казну более триллиона рублей, при этом нагрузка ляжет на богатых и сверхбогатых, а не на пенсионеров.

Стремление выжать средства оттуда, где их и так немного, демотивирует будущее поколение откладывать деньги на пенсию и разрушает доверие россиян к банковской системе и государству, считает парламентарий.

Законопроект был внесён в Госдуму в конце прошлого созыва. Под ним поставили свои подписи 16 депутатов из фракции КПРФ, в том числе руководитель фракции Г. Зюганов, И. Мельников, В. Кашин, Н. Коломейцев, Ю. Афонин, Д. Новиков. Против принятия законопроекта выступили фракции «Единой России» и ЛДПР.

Поправку в Закон «О миграционном учёте иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» предложил заместитель председателя комитета по региональной политике и местному само управлению Михаил Матвеев. Депутат обратил внимание на то, что приезжающие в Россию иностранные граждане, как правило, из безвизовых стран, не обязаны по действующему законодательству иметь полисы медицинского страхования. И если половина из них, которые работают по патенту, полисы всё-такие получают в силу трудовых взаимоотношений, то другая половина (а это порядка трёх миллионов человек) пользуется некоторыми медицинскими услугами, включая неотложную помощь, родовспоможение и т.д., бесплатно. Появилось даже понятие родового туризма, когда женщины, преимущественно из стран Средней Азии, приезжают в Россию на последних сроках беременности, здесь рожают и получают бесплатную медицинскую помощь. Всё это тяжёлым грузом ложится на бюджеты лечебных учреждений, особенно тех регионов, где большой наплыв мигрантов.

Михаил Матвеев предложил ввести норму, обязывающую при въезде в нашу страну предъявлять среди прочих необходимых для этого документов и полис медицинского страхования. Законопроект направлен на защиту и самих мигрантов, подчеркнул депутат. Он поставил бы в рамки закона тех представителей российского бизнеса, кто в погоне за дешёвой рабочей силой привлекает трудовых мигрантов, не утруждая себя соблюдением их элементарных человеческих прав.

К сожалению, и эта законодательная инициатива коммунистов была провалена «Единой Россией» и фракцией партии «Новые люди», позиционирующей себя как защитницу интересов предпринимательства. Возможно, такая позиция «Новых людей» и на руку некоторым недобросовестным бизнесменам, но точно она не в пользу большинства граждан страны, вносящих свой трудовой вклад в формирование госбюджета.

К проблеме валютного регулирования и валютного контроля обратилась фракция КПРФ, требуя отмены принятого в июне 2021 года закона, разрешающего вывоз из России золота, хлеба и металла без возврата в нашу страну средств, полученных от этих сделок с другими государствами.

«Закон замечателен тем, что он был принят в последний день последней сессии седьмого созыва Госдумы», — выйдя на парламентскую трибуну, обратил внимание депутатского корпуса на такую изюминку того самого отдающего гнильцой закона первый заместитель председателя комитета Госдумы по экономической политике Николай Арефьев. «Закон был настолько закамуфлирован, что сначала и не разобрались, что к чему», — признался депутат. Подвох вылез наружу только тогда, когда выручка от продажи золота, хлеба и металлов перестала поступать в Россию. Эта норма действует и сегодня, несмотря на военную операцию и беспрецедентное санкционное давление на нашу страну, даже несмотря на то, что в Уголовном кодексе есть статья, карающая за «уклонение от исполнения обязанностей по репатриации денежных средств» полмиллионным штрафом или лишением свободы до пяти лет. И наши ресурсы беспрепятственно уплывают за границу, а страна ничего от этого не имеет.

В 2020 году было вывезено 320 тонн золота на сумму 35 миллиардов долларов и хлеба на 8 с половиной миллиардов долларов. В 2021 году — 302 тонны золота и хлеба на 8,8 миллиарда долларов. По 2022 году пока точных данных нет.

Да, сегодня запрещено вывозить золото, хлеб в европейские страны, но мы вывозим в Китай, в Индию, уточнил депутат. Нам что, эта валюта не нужна?! Вывоз капитала в 2020 году был 50 миллиардов долларов, в 2021-м — 72 миллиарда долларов, в 2022 году — 251 миллиард долларов. Страна лишается валютных ресурсов. Этот закон — диверсия, считает Н. Арефьев. Но правительство благодушно заявляет, что всё отрегулировано указами президента, постановлениями правительства. А зачем тогда закон? — недоумевает парламентарий. В том числе и для того, чтобы упрощать закупку импорта, где крутятся триллионные суммы. Но это не государственная политика, убеждён Н. Арефьев.

Законопроект, внесённый в Госдуму группой депутатов-коммунистов во главе с руководителем фракции КПРФ Г. Зюгановым, признавал Федеральный закон от 28 июня 2021 г. №223-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О валютном регулировании и валютном контроле» утратившим силу. И снова отлично спевшееся под дирижёрство олигархии парламентское трио — «Единая Россия», ЛДПР и «Новые люди» — заглушило голос оппозиции.